

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 30 de Enero de 1961
AÑO XII. — Núm. 673. — 1,20 pesetas

TELEVISORES DESDE 500 PESETAS AL MES

Adquiera su televisor a corto, medio y largo plazo en

C E S A R

General Mola, 19 - Telf. 5397

La captura del "Santa María" formaba parte de un previsto gran plan revolucionario

"En el barco reina el terror" ha declarado uno de los tripulantes desembarcados en Santa Lucía

"De los setenta individuos mandados por Galvao sólo seis hablaban portugués y el asesino del tercer piloto es un jovencito de 17 años"

Lisboa. — El Servicio de Información ha confirmado que el asalto contra el buque "Santa María" es solo una de las fases de un gran plan previsto por elementos revolucionarios, entre los que ha tenido parte muy destacada Henrique Galvao. Este plan consistía en la confiscación del "Santa María", del "Veracruz", y de un avión de transporte, que se hallaría en Leopoldville. Con estos medios a su alcance, Galvao aspiraba a la constitución de un Gobierno fantasma "donde pudiera" con el objetivo primordial de conseguir el reconocimiento de los países comunistas. Tal reconocimiento lo daba como seguro, puesto que de esa forma, el bloque comunista problema a Occidente.

Galvao sólo ha podido realizar, en parte, el primero de sus propósitos. Los datos del Servicio de Información portugués están teniendo gran difusión al revelar todo el fondo de la operación del "Santa María" en el que un modesto oficial que no llevaba armas fue muerto a tiros por los asaltantes, cuando intentaba permanecer en su puesto.

POSICION DEL BARCO

San Juan de Puerto Rico. — La última posición conocida del "Santa María", correspondiente a las tres de la madrugada (hora española) era de 440 millas al norte de Recife, el puerto más oriental de Brasil y 320 millas al este de Belem. Su velocidad era de una hora entre seis y siete nudos, y continúa especulándose con la posibilidad de que tenga alguna avería en la sala de máquinas o que esté preparándose para un contacto con buques de guerra norteamericanos.

SEIS TRIPULANTES DEL "SANTA MARIA", EN GUADALUPE

Lisboa. — Seis miembros de la tripulación del buque "Santa María" en poder de la banda armada de Henrique Galvao, merced a un acto de piratería, han llegado en avión a la isla de Guadalupe. Se trata de seis de las ocho personas que desembarcaron de un bote salvavidas en Castries (isla de Santa Lucía), después de que varios de los mismos resultaran heridos. Un séptimo ha quedado hospitalizado en Castries a consecuencia de las graves heridas que sufrió y el otro llegó recientemente a Barcelona, porque el avión en el que realizaba el vuelo de regreso a Portugal no pudo aterrizar en Lisboa, a causa del mal tiempo y tuvo que hacerlo en la siguiente escala que era Barcelona.

LEGAN A LISBOA

Lisboa. — Los seis tripulantes que han llegado a Lisboa, a primera hora de la mañana, llegaron en un avión de la Air France, después de haber desembarcado en Guadalupe. Se trata del aprendiz de piloto João Lopes de Sousa, el médico Carlos Alberto Carvalho, el marinero de primera, José da Silva, el marinero técnico Antonio Garcés y el marinero Henrique Vigia y el Camarero Antonio Pires.

MENTES DE DELGADO

Sao Paulo. — El general Humberto Delgado ha desmentido los informes que señalan que un español apellidado Bello manda el "Santa María" y ha declarado que tales informes son un nuevo intento de degradar la operación.

DECLARACION DE UN TRIPULANTE

Lisboa. — Un tripulante del "Santa María" que llegó hoy a esta ciudad ha declarado que en el navío reina un ambiente de

"terror". Se trata de Carlos Alberto de Carvalho, que llegó a Lisboa juntamente con otros cinco tripulantes desde Point A Pitre, isla de Guadalupe, todos ellos fueron desembarcados en Santa Lucía la pasada semana. Carvalho, manifestó en el aeropuerto que "solamente seis o siete de los asaltantes del navío eran portugueses", y reveló que el asesino del tercer piloto João José de Nascimento, era un joven de 17 años. "Fue algo terrible —agregó—. Nosotros hicimos todo lo posible por nuestros compañeros heridos. Cuando abandonamos el buque, el ambiente en él era de "terror", terminó diciendo Carvalho.

MAS DETALLES

Lisboa. — Un mozalabete de 17 años fue quien asesinó al tercer oficial del "Santa María", Nascimento da Costa", cuando éste trató de cumplir con su deber, al producirse el asalto del trasatlántico. El asesino es un portugués residente en Venezuela. Se da la circunstancia de que la esposa del marino portugués había tenido hacia unos días, un

bebé, que no ha llegado a conocer a su padre. Horas después de llegar a Lisboa, seis de los tripulantes del "Santa María" que fueron desembarcados en la isla de Santa Lucía (Antillas británicas), han celebrado una conferencia de Prensa, Carlos Alberto de Carvalho, declaró rotundamente que la mayoría de los integrantes de la banda de Galvao eran chicos jovencitos de 17 o 18 años. Entre los 70 sólo hablaban portugués unos seis; los demás, castellano, con acento hispanoamericano bastantes. Añadió que el cadáver del su compañero Da Costa permanecía a bordo del "Santa María" cuando ellos fueron desembarcados.

"El capitán del barco —añadió— no pudo hacer nada frente a las metralletas, los fusiles y las bombas de mano. Los de la banda de Galvao entraron en la sala de máquinas y amenazaron a mis compañeros y a mí con bombas de mano y metralletas. Su lado Galvao y un español que iba a su lado, tomaron el control del buque y maniataron al capitán".—Efe.

Negociaciones entre el jefe de la Flota norteamericana del Caribe y Galvao para liberar a los 620 pasajeros del "Santa María"

Como Brasil no autoriza al navío a entrar en sus puertos y se incautaría de él, parece que el plan es, por ahora, imposible

Nueva York. —El contralmirante Allen Smith, comandante de la Flota norteamericana en el Caribe, ha dado los pasos necesarios para un posible contacto con el "Santa María", con el fin de liberar a los 620 pasajeros que se encuentran prácticamente secuestrados en el trasatlántico.

Las noticias que se reciben en Nueva York dan cuenta de que el buque estuvo navegando durante todo el día de ayer en zigzag, a lo largo de la costa noreste de Brasil.

¿QUIERE QUE LE DEN ALCANCE?

San Juan de Puerto Rico. — En relación con las noticias de que el "Santa María" tiene averías en las máquinas, se dice en esta ciudad que el comandante de la nave puede haber ordenado una marcha lenta con la esperanza de ser alcanzado por los buques de guerra norteamericanos. Navega, al parecer, a una velocidad que varía entre los seis y los siete nudos.

Mientras tanto, se han recibido informes desde Norfolk, Virginia, en los que se dice que continúan las negociaciones entre Henrique Galvao y la Marina de los Estados Unidos para el desembarco de los pasajeros. La Marina norteamericana no ha perdido ni un solo momento de contacto con el "Santa María" a pesar de la prohibición brasileña de que sus aviones repostaran en el aeropuerto de Recife.

El capitán Galvao no ha indicado a qué puerto puede dirigirse para desembarcar a los pasajeros.

se para desembarcar a los pasajeros a pesar de que el barco se está moviendo lentamente hacia la costa brasileña en dirección a un punto situado entre los puertos de Belem y Recife. A pesar de todo, la Marina esta preparada para efectuar el traslado de pasajeros en alta mar.

HAN ACORDADO UNA CITA

Recife. — El comandante de la Flota norteamericana en el Caribe ha acordado una cita con el capitán Galvao, posiblemente para tratar del traslado de los pasajeros. La entrevista se celebrará a cincuenta millas de la costa.

"SERA HOY", DICEN

Recife. — Un representante de la Marina norteamericana en Recife ha declarado que la entrevista entre Galvao y el comandante de la Flota norteamericana en el Caribe se celebrará probablemente el lunes.

El almirante Allen Smith Jr., comandante de la Flota, se trasladó ayer por vía aérea a Belem. Proyecta embarcar en el destructor "Wilson".

Por si son necesarios sus servicios para recibir a los seiscientos veinte pasajeros, tres destructores más han zarpado rumbo a la costa del Brasil frente a Recife.

Un representante de la Marina ha declarado que lo único que le interesa a los Estados Unidos es poner a salvo a los pasajeros.

APELACION A EE. UU.

Lisboa. — Los oficiales de la Marina mercante portuguesa, los propietarios del buque "Santa María" y los parientes del oficial que fue asesinado en el asalto al trasatlántico, han apelado a los EE. UU. para que proteja a los tripulantes y pasajeros del navío.

Al formular este anuncio, el secretario nacional de Información hace constar esta mañana que los telegramas que contienen estos llamamientos han sido enviados al presidente Kennedy y al almirante norteamericano encargado de las operaciones de persecución y localización del barco.

Los propietarios de la Compañía Colonial de Navegación, expresan también su "gran sorpresa" por el mensaje del almirante al capitán de los rebeldes y hace constar que una decisión unilateral de dar facilidades para que desembarquen los pasajeros "puede causar el sacrificio de muchas vidas indefensas".

Por su parte, la Asociación de Oficiales de la Marina mercante ha enviado telegramas directos al presidente Kennedy y al mismo tiempo que se ha dirigido a la Embajada de EE. UU., pidiendo al embajador, que remita una copia a la Casa Blanca con la mayor urgencia. Ponen de relieve que no pueden creer que el presidente Kennedy "abandonase en manos de los atacantes y asesinos un barco, con centenares de marinos a bordo que tienen a sus familias pendientes de su suerte."

NUOVA CONFERENCIA DE GAULLE - MAC MILLAN Y REGRESO DE ESTE A LONDRES

Doce países europeos -entre ellos España- y Canadá se reunirán hoy en Estrasburgo para crear un "Club del Espacio"

Rambouillet. — El primer ministro británico, Harold Mac Millan, y el presidente de Gaulle conversaron hoy segunda vez en el curso de sus actuales entrevistas secretas en la residencia campestre del presidente francés.

REGRESO A LONDRES

Londres. — El jefe del Gobierno británico, ha llegado a Londres procedente de Francia.

"CLUB DEL ESPACIO"

Estrasburgo. — Delegados de doce países de Europa occidental y del Canadá iniciarán mañana en esta ciudad conversaciones privadas con más de un centenar de científicos del espacio, con vista a la creación de un "Club del Espacio" europeo.

En Cuba se pide la pena de muerte para seis norteamericanos

La Habana. — El fiscal de la fortaleza de La Cabana ha pedido "el exterminio sin miramientos" de los seis norteamericanos capturados el 7 de este mes y que a bordo del yate "Aires" intentaban unirse a los contrarrevolucionarios en la provincia de Pinar del Río.

Inauguración de importantes obras en Barcelona por el teniente general Vigón

Nueva línea aérea Madrid-Leopoldville

Se han celebrado en Valladolid unos juegos florales infantiles

Madrid. — Los periodistas de toda España han celebrado la festividad de su Santo Patron, San Francisco de Sales.

En Madrid hubo una misa solemne dicha por el clero parroquial de la iglesia de San Martín, sufragada por la Asociación de la Prensa. En representación del patriarca de las Indias occidentales, asistió el obispo auxiliar doctor García Lahiguera.

Presidieron la ceremonia con el director general de Prensa, el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Diputación marqués de la Valdivia; en representación del alcalde, el marqués de Grijalba; el vicepresidente de la Asociación de la Prensa, con varios vocales y el secretario, el secretario general de la Delegación Nacional de la Prensa del Movimiento y otras personalidades, asistieron numerosos periodistas.

Terminada la misa, el obispo doctor García Lahiguera, pronunció, desde el altar, una plática.

Desde la iglesia de San Martín, los periodistas se trasladaron al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde se hizo la tumba del que fue caballero presidente de la Asociación de la Prensa, don Alfonso Rodríguez Santa María, el capellán del Cementerio rezó un responso en sufragio de los periodistas caídos por España. Se depositaron numerosas coronas. —Cifra.

NUOVA LINEA AEREA

Madrid. — La distancia Madrid - Leopoldville, capital del Congo, será cubierta en seis horas, sin escalas, por el avión que inaugura la línea Madrid - Leopoldville, de la Compañía "Sabana". Líneas Aéreas Belgas. El avión salió esta tarde, a las tres y media, del aeropuerto de Barajas, para inaugurar la línea semanal entre España y la antigua colonia belga. —Cifra.

INAUGURACIONES

Hospitalet Barcelona. — Bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas, se ha celebrado esta mañana la inauguración de las obras de sustitución del paso a nivel que interrumpe constantemente el tráfico en la carretera de Barcelona a Santa Cruz de Calafel y que, debido a la intensidad del tráfico, era de gran necesidad.

Después, el ministro, autoridades y acompañantes, se dirigieron a la zona deportiva para bendecir e inaugurar las nuevas instalaciones.

A la una menos cuarto de la tarde, el ministro de Obras Públicas...

como si fuera un premio al crimen.

¿DENTENDRA AL BARCO?

Río de Janeiro. — Una estación de radio situada en Recife dice haber recibido un mensaje de Henrique Galvao anunciando que detendrá al "Santa María", a cinco millas de la costa brasileña con el fin de parlamentar con las autoridades norteamericanas y brasileñas.

ORDEN DE DEJADO

Río de Janeiro. — El exiliado dirigente de la oposición portuguesa (Pasa a segunda pag.)

Con gran brillantez, conmemoraron los periodistas burgaleses la festividad de su Patrón, San Francisco de Sales

Los actos estuvieron presididos por las primeras autoridades

Seguendo tradicional costumbre, volvieron a constituir un señalado éxito en la vida local los actos organizados por la Asociación de la Prensa para conmemorar la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas.

Como ya se conoce por las referencias de nuestros colegas de la Prensa diaria en la brillantísima fiesta de sociedad celebrada en la noche del sábado, en los salones de la Residencia de Oficiales, tuvo lugar la proclamación de la "Reina de la Prensa, 1961": señorita María Teresa Martín-Cobos Puebla a quien hizo entrega de la banda de su atributo la "Reina de la Prensa" de 1960, señorita Merche Sánchez-Díaz. Ambas señoritas estaban acompañadas por sus respectivas cortes de honor.

La HOJA DEL LUNES quiere hacer patente su agradecimiento a la "Reina" saliente y a su Corte de honor por la gentileza que tuvieron al presidir cuantos actos organizaron los periodistas burgaleses y desea a la nueva "Reina" y su Corte un fructífero y feliz "reinado" para 1961.

LOS ACTOS DE AYER

DOMINGO

Ayer domingo culminaron los actos que los periodistas burgaleses habían organizado en honor de su Santo Patron, San Francisco de Sales.

Primeramente, a las doce y media de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos de nuestra S. I. C. B. M., fue oficiada una misa rezada por el muy ilustre señor vicario general de la diócesis y prelado diocesano don S. S. monseñor don Puenaventura Díez y Díez, quien al finalizar el Santo Evangelio pronunció una brillante oración sagrada en la que hizo el panegírico del Santo, destacando al

mismo tiempo las virtudes que deben adornar a los periodistas.

La solemne ceremonia religiosa —al igual que todos los actos— estuvo presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández Vitorico; excelentísimo señor gobernador militar —en representación del capitán general— don Antonio Miranda; ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don Honorato Martín-Cobos; ilustrísimo señor presidente de la Excma. Diputación, don Fernando Daucausa; Excmo. Sr. presidente de la Audiencia Territorial, don Andrés Basanta; delegado de Hacienda, señor Gobernador Parraco; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain; presidente de la Asociación de la Prensa; miembros de la Junta Directiva de la expresada Asociación.

Al acto religioso asistieron también la "Reina de la Prensa" y su Corte de Honor, esposas de los periodistas, miembros del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa, colaboradores de la prensa local y periodistas. Se sumaron también otras numerosas personas.

Durante la celebración del Santo Sacrificio, actuó (admirablemente, por cierto) el Sexteto del Conservatorio Municipal de Música, bajo la dirección del maestro Angel-Juan Quesada, interpretando el siguiente programa:

"Pax Mundo", de Quesada; "Ave María", de Schubert y "Andante Cantabile", de Tchaikowski. BANQUETE EN HONOR DEL CUADRO FACULTATIVO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Como acto final y siguiendo anual costumbre, la Asociación de la Prensa ofreció un banquete (Pasa a segunda página)

Explosión a bordo de un petrolero inglés, al suroeste de Cádiz

Han sido recuperados los cadáveres de nueve bomberos en el incendio de una fábrica de Chicago

Londres. — En la sala de máquinas del petrolero británico "Esso Durham" de 23.862 toneladas, se ha producido una explosión, cuando navegaba al suroeste de Cádiz. El primer mensaje recibido en esta ciudad decía que la tripulación estaba abandonando el buque pero, posteriormente, se recibió otro telegrama indicando que el navío continuaba su ruta en dirección Gibraltar, escoltado por el también petrolero libanés "Philine" y no precisaba otra ayuda.

El accidente ocurrió cuando el buque marchaba desde Fawley, (Inglaterra), a Mena al Ahmadi, (Kuwait).

RECUPERACION DE LOS CADAVERES DE NUEVE BOMBEROS

Chicago. — Los cadáveres de nueve bomberos han sido recuperados entre los escombros de

una fábrica que se incendió durante la pasada noche. Otros cinco bomberos han tenido que ser hospitalizados.

UN MUERTO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Bilbao. — El turismo de esta matrícula 38.555, cuando circulaba por la carretera de San Sebastián en dirección a Bilbao, sufrió un patinazo en las proximidades de Amorabieta y se estrelló contra un camión que circulaba en dirección contraria.

Occupaban el turismo cuatro personas, una de las cuales, María Jesús Sánchez Osés, de veintidós años, natural y domiciliada en Peraltá, Navarra, recibió tan graves heridas que falleció después en el hospital de Bilbao.

Ha habido, además, tres heridos, dos de los que se encuentran en un estado de leve.

blicas, tomó un tren especial en la plaza de Cataluña, para proceder oficialmente al recorrido del nuevo trazado subterráneo de la línea ferroviaria de prolongación de la avenida Meridiana, desde la estación de San Andrés, hasta la barriada de la Trinidad. Acompañaron al ministro sus autoridades.

Después, el señor Vigón y acompañantes, se trasladaron en automóvil a la plaza de las Glorias, donde el ministro procedió a la inauguración de las obras que, en aquella, se han desarrollado en su primera fase. Una ingente multitud de burgaleses, que se encontraba en dicha plaza, tributo al señor Vigón una cordial acogida. Acto seguido recorrió la nueva pista por la avenida Meridiana, avenida del Generalísimo Franco y otra, en la avenida de José Antonio.

En el transcurso de esa inauguración, fueron mostradas al ministro de Obras Públicas diversas fotografías y planos de la realización de las obras ya terminadas y de las que se están desarrollando actualmente para la total terminación de este gran proyecto urbanístico.

Asimismo, el señor Vigón, visitó los terrenos adquiridos por su Departamento en el cruce de la avenida del Generalísimo, carretera de Sarriá, donde se ha de edificar la Jefatura de Obras Públicas de Barcelona. A primeras horas de la tarde, le fue ofrecido un almuerzo en el palacio Albeniz, por el Ayuntamiento.

Por la tarde asistió a la inauguración del servicio de alumbrado definitivo de la calle Guipuzcoa, entre las de Espronceda y puente del río Besos, como acceso de la carretera de Madrid a Francia por Barcelona. —Cifra.

MAS VISITAS

Barcelona. — El ministro de Obras Públicas visitó esta tarde acompañado por el alcalde, el palacio donde va a instalarse el Museo Picasso. Luego estuvo el ministro en los locales donde se halla instalada la Confederación general de aguas del Pirineo oriental. Por la noche cenó en la intimidad y mañana emprenderá viaje a Tarragona. —Cifra.

JUEGOS FLOIALES INFANTILES

Valladolid. — El Teatro Calderón de la Barca, ha constituido un acontecimiento la celebración de unos juegos florales infantiles, con carácter benéfico, organizado por las Congregaciones Marianas Inesistas, que dirige la Compañía de Jesús. El teatro estaba abarrotado de espectadores y asistieron el prelado de la diócesis y autoridades de la ciudad. El público siguió con interés la actuación de los niños, ellas de blanco y los niños de piadosa etiqueta. Fue reina de los juegos María José Gutiérrez Semprun, hija del alcalde y mantenedor el niño Antonio Bustilla. El poeta premiado, de 10 años, José María Duro, recibió la flor natural y leyó el poema premiado.

¡San Lesmes lo quiere!

Pregón de la fiesta del Patrón de la ciudad

Por José María Codón

Burgos venera desde hace siglos, como Patrono, a San Lesmes Abad, pero con una frialdad propia de un treinta de Enero a 856 metros de altitud. Su fiesta no tiene resonancia colectiva y popular en todos los rincones de la Ciudad, con la excepción notoria, pues no es solamente titular de una Calle o Patrono de un Barrio, sino el favorecedor de toda la Capital, en lo material cuando la saned por medio de un magnífico sistema de esguinas, y en lo espiritual, cuando donó a Burgos el tesoro de su cuerpo y le hizo escenario de los resplandores celestiales de sus milagros.

Patrón quiere decir eso: favorecedor, defensor, abogado. Los deberes de los patrocinados, se reducen a rendir culto, gratitud y reverencia. El patronato es una alianza conmutativa, por la cual, si honramos al Santo con devoción en la tierra, merecemos que se nos muestre propicio como defensor en el Cielo.

¡Honremos a San Lesmes! ¡El lo quiere! ¿Como?

Con un mayor conocimiento y difusión de las páginas de su impresionante biografía, y celebrando la fiesta con un programa de actos religiosos y profanos en los que el pueblo en masa se una a las autoridades que ya lo vienen haciendo y de modo bien explícito como el presente año.

Conozcamos más a San Lesmes; divulguemos su vida en las escuelas y con todos los medios de difusión, donde tanta falta hace un espacio acerca de las glorias de Burgos, dedicado a los niños, como mínimo

que nació nuestro Patrón en Louvain, cerca de Poitiers, y siguiendo el consejo evangélico distribuyó entre los pobres una colosal fortuna; peregrinó a Roma, y al llegar, en Sisors, a "Casa Dela", le acogió San Roberto, y llegó a ser Abad de aquel célebre cenobio. Que vino a Burgos llamado por la Reina doña Constanza de Borgoña, en forrajeo con la Reina doña Ingloriosa, que quería llevarse al santo varón a su reino, pero pudo más la soberanía de Castilla y aquí se quedó, estableciendo el hospital de San Juan, cuya única pared arruinada está llamando a nuestra conciencia para que salvemos el Águila de los Reyes Católicos, oculta entre ladrillos, y murió dos años antes que el Cid, en el año 1097.

Burgos tiene que despertar de su apatía y hacer a San Lesmes también después de ocho siglos, la misma justicia tardía que al Cid y a Santo Domingo de Guzmán; honrarle debidamente.

Es cuestión de sensibilidad histórica, de devoción religiosa y hasta de honrilla local. ¿Quien sabe en España que San Lesmes es Patrón de Burgos? ¿Quien no sabe en Europa que San Fermín, es patrono de Pamplona? El que conoce a sus glorias las ama, quien las ama las imita, y quien las imita resurge.

Vieja aspiración la presente, nacida en 1860, recordada por ilustres burgaleses como Bonifacio Zamora y Guillermo Avila, suscitada al Ayuntamiento en 1949, al que esto expone por don Félix Niño Palomino, proclamada hoy a todos los vientos por su celoso párroco actual. Ya hay ambiente.

¡San Lesmes lo quiere! Y lo manifestó explícitamente en dos milagros. Este taumaturgo, que pasó el primero sobre las aguas del Tajo sin hundirse para animar a las tropas imperiales de Alfonso VI; que dio el habla a un niño mudo, curó en Burgos a una ciega, sanó a dos paralíticos que se acercaron a su sepulcro diciéndoles en el nombre del Señor "¡Levántate y anda!" y que hizo milagros estupendos, en dos ocasiones, mostró a los burgaleses con fuerza de moraleja las consecuencias que trae el no guardar las fiestas de los santos. Ya hace tres años referí tal día como hoy el milagro del herrero a quien Dios castigó por haberse negado a celebrar la fiesta de San Gregorio Papa, que guardaba toda la Ciudad de Burgos y al que curó San Lesmes, que en sentido lenguaje popular refiere Marieta y los padres Atarques. Hoy quiero recordar otro prodigio registrado por nuestro paisano el Padre Flórez, historiador al que el rigor metodológico no le impedía aceptar esas pruebas de la intervención divina en la vida humana que son los milagros.

Digamos al mejor historiador español: «Había en Clermont un sacerdote que se burlaba de los que acudían al Santo por la fama de sus milagros. Castigó Dios con una enfermedad de goma muy activa, y conociendo la causa de tan graves dolores, haciendo le llevasen al Santo, (Lesmes) le perdonó y sanó».

Nosotros no nos movamos de San Lesmes como aquel francés, ni hagamos escarnio de las fiestas religiosas como el herrero medieval burgalés. Pero reconozcamos sinceramente que no nos dostramos, tras de nuestras Autoridades, de modo masivo, ante su sepulcro, ni hemos constituido una junta para tratar seriamente de que nuestro siempre entusiasta Prelado, que consiguió la declaración del patronato de Santo Domingo de Guzmán para la provincia y el celoso párroco titular, puedan dar su bendición y aliento a nuestros clamores.

La Iglesia, providentísima Madre, nos marca el camino, en el Cónon 1247: «Las fiestas de los Patronos no son de precepto eclesiástico, pero los ordinarios del lugar pueden trasladar la solemnidad exterior al domingo próximo siguiente».

Este Código de derecho Canónico, la Ley a la que obedecen más millones de hombres en la Tierra, nos anima, diciendo en el Cónon 1287: «Es laudable, igualmente, cumpliendo los debidos requisitos, elegir, y con la confirmación de la Sede apostólica, nombrar a los Santos patronos de las naciones, de las provincias, y de otros lugares y personas morales».

Urge que celebremos la fiesta de San Lesmes como él se merece. Honrarle y gozar de su presencia, es un mandato de nuestra condición de católicos y de burgaleses. ¡San Lesmes lo quiere!

TEMA DEL LUNES

Con la reciente adquisición de cuatro nuevos y magníficos autobuses, los transportes urbanos en Burgos han experimentado una notable mejora. Efectivamente, ya se dispone de buen número de vehículos para ir completando recorridos y darles una frecuencia conveniente, hasta llegar a un servicio relativamente amplio y perfecto. Han sido ocho años largos de preocupación y celo —favorecidos por la asistencia popular, como corresponde a una necesidad sentida que reclamaba remedio— los que han dado ese fruto de la realidad actual al respecto; ciertamente satisfactoria puesto que, sin duda, hoy Burgos será una de las capitales que mejor han resuelto el problema de la comunicación urbana.

Todo eso es cierto, cualquiera puede advertirlo y no faltan, tampoco, elogios de los extraños para confirmarlo. Sin embargo, quizá por aquello de que nada hay, ni puede haber, perfecto en el mundo, alguna cosa cabe decir respecto a nuestro servicio de autobuses y la ocasión presente puede ser también aprovechada para ello. Y no llevados por un ánimo de censura sin más ni más, sino —por el contrario—, movidos del mejor deseo, en un afán de colaborar con quienes han hecho posible, precisamente, cuanto estamos alabando. Desde hace algún tiempo, se han venido deplorando deficiencias en cuanto a la señalización de paradas, falta de indicadores y hasta de una mínima protección de los viajeros, en sus esperas, contra los elementos... pero esto, poco a poco, va remediándose o se irá remediando pronto y no precisa más comentario. Asimismo, hemos llegado a un momento en el que el volumen de la "flota" —se dice así, por lo visto— de autobuses plantea una serie de exigencias complementarias de indudable importancia: garajes amplios, talleres capaces, etcétera, etcétera. Tampoco sobre tal motivo hemos de añadir nada, pues harto evidente aparece el problema como para que no haya sido advertido por quien ha de afrontarlo y sólo medios precisos para ello... En realidad, los reparos que vamos a formular —y lo formula cualquiera— son de muy fácil remedio. Es más; creemos que las muchas bondades del propio servicio de autobuses imponen por sí ese remedio. Verbi gratia: un lavado cotidiano de los coches (da no sabemos qué contemplar esos autobuses manchados de barro seco "hasta el techo" —incluso cuando no ha llovido en algunos días— de forma que, a veces, no pueden leerse ni los reclamos); la exigencia de buenos modos entre los viajeros (que ha de hacerse con buenos modos, también, respeto escrupuloso de unos a otros y cumplimiento de todas las normas señaladas por el servicio, llegando, cuando preciso sea, a la imposición de sanciones que aseguren tal cumplimiento indispensable para ello es que por el personal se siga manteniendo una debida dignidad que todos respeten); el mismo cuidado en reparar cualquier desperfecto apenas producido y atender a una limpieza constante y retoques precisos en el interior...

No es mucho, como puede verse, lo que cabe censurar a los autobuses de Burgos. Tiene, por otra parte, fácil arreglo. Y se arreglará, no cabe duda, con lo que no habrá lugar más que para alabanzas en todos los aspectos.

AVIZOR

SEÑORA: en Vitoria 19 "todo más barato" (PALABRA)
ELECTRODOMESTICOS - RADIO - TELEVISION - LAVADORAS - CALENTADORES AGUA - GAS BUTANO - COCINAS - ESTUFAS - FRIGORIFICOS. Pero... SOLAMENTE MARCAS DE 1ª Y CON ABSOLUTA GARANTIA, COMPRUEBELO.

VITORIA 19

SERA SU COMERCIO PREDILECTO Señora.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:
Javier Fernández Pérez, de 10 años, grupo Generalísimo Franco, 28, hematoma en región frontal.
Mariano Esteban Baños, de 22 años, Barrida Hiera, herida incisiva y contusiones en región dorsal de la mano izquierda.

Barriocanal, Cid. 8; Sáiz Gómez, Vitoria 47 y Alonso, San Pablo, 87.

Elecciones para miembros de la junta directiva del "Círculo de la Unión"

Ayer celebró asamblea general la sociedad burgalesa "Círculo de la Unión", con motivo de proceder a la elección de nuevos miembros de la Junta Directiva de la misma (mitad de la misma).

En la votación resultaron reelegidos los señores a quienes, según los estatutos de la Sociedad, correspondía cesar en el presente año, siendo éstos los siguientes:

Vicepresidente, don Francisco Ruiz Valverde y vocales, don José Uzuquiza Moral, don Gustavo Ceballos López, don Elpidio Moral y Moral y don Rafael Nuñez Roséndez.

IZAMIL
LAIN CALVO, 28 BURGOS

Farmacias de Guardia
Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

PROFESIONALES

Hernández Moliner
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES DE INFANCIA
RAYOS X
Santander, 6, 3.

JOSE CARAZO
PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 9. — Teléfono, 3591

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono, 1912

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEFONO 1900

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO SAN LUIS
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3. - Telef. 5476

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínico — Rayos X
Metabolometría
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1. — Teléfono 3067

Hoy se celebra la festividad de San Lesmes, Patrón de Burgos

Los actos estarán presididos por las primeras autoridades y el Ayuntamiento en pleno

Hoy celebra la Iglesia la festividad de San Lesmes, Abad, bajo cuyo patronazgo se encuentra nuestra ciudad. Con tal motivo, y en la parroquia de su nombre, tendrán lugar los siguientes actos:
A las 8,30, misa de comunión, que será oficiada por el secretario de cámara del arzobispado, don Mariano Berriocanal.
A las 11,30, misa solemne oficiada por el vicario general de la diócesis, don Buenaventura Díez y Díez. Al acto asistirá nuestro amadísimo prelado, autoridades burgalesas y el Ayuntamiento en pleno.
A continuación será servida una comida a los pobres de la parroquia, procediéndose seguidamente al reparto de varios lotes de ropa a los feligreses más necesitados.
Por la tarde, a las 7,30, se celebrará el final del novenario con procesión del Santísimo por el interior del templo.

La colonia conquense honra a San Julián Obispo

El pasado sábado, día 28, festividad del Insigne burgalés, San Julián, Obispo de Cuenca y Patrón de dicha ciudad, la colonia conquense radicada en Burgos, le honró con una misa rezada en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, oficiada por el ilustre hijo de Cuenca, el vicario castrense de la sexta región, coronel capellán don Claudio de la Parra Porras, quien dirigió asimismo elocuente plática en honor del Santo burgalés.
Presidieron el acto don Florencio Zanón Alarcón, delegado de Estadística; don Manuel de Benavides y de la Pola, secretario general del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad; don Francisco Delgado Cros, comandante director de la Biblioteca de la sexta región y don Eduardo Vera.
En otros lugares del templo se encontraron los señores Chamón Rubio, Lizondo Gascaña, Velasco de Toledo, Milana, Zanón Miranzo y comandante Del Hoyo Caballero, así como las señoras de los anteriores miembros de la colonia.

ANUNCIOS POR PALABRAS
NECESITAMOS COLABORADORES (Incluye publicitarios), para venta plazos interesantes artículos, horas libres. Magníficos beneficios. Apartado 896, Madrid.

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mds. servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
DESEMBOLSO INICIAL: desde 38.000 Ptas.
MENSUALIDAD: 850 Pesetas

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR
DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS
MENSUALIDAD: 620 PESETAS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: **JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA** Monte Esquiná, 6 - Tel. 224 86 35 MADRID

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)
A los quince minutos, al tirarse una falta contra el Granada, remata Paredes, y Píriz realiza una parada magistral.
A los treinta y siete minutos, Fícha burla limpiamente al defensa granadino, y cuando el gol parecía inevitable, al rematar a puerta, Píriz desvía a corner con una intervención magistral.
TRIUNFO DEL SANTANDER
Santander, 1; Barcelona, 0.
La expectación que la visita del Barcelona había despertado se ha traducido en un lienzo imponente, el mayor registrado en ese campo desde hace mucho tiempo.

En la primera jugada, al minuto justo, el balón repelido por la defensa local llega al área catalana. Falla incomprensiblemente Garay y Sampedro profundiza entre dos defensas, burlando la salida de Ramallets y consiguiendo el único tanto del encuentro.

El dominio del Barcelona en esta primera parte es absoluto, pero la magnífica actuación de la defensa local y especialmente de Santamaría y Miera frustran todo avance barcelonés. A los 20 minutos, Odriozola dribla habilmente a dos defensas y provoca la salida del portero catalán, pero finalmente, a portería vacía, tira fuera. A los 25, Miera saca un balón de la misma raya, con el portero batido. Esta jugada provoca un incidente entre Evaristo y la defensa local, agrediendo algunos jugadores. Restablecida la calma los catalanes exhiben un repertorio de sueldades, impropias de un club de su categoría, destacando en este aspecto Tejada y Evaristo. El encuentro adquiere un tono brusco, menudeando las lesiones en el bando local.

En el segundo tiempo los locales afianzados en sus líneas, dominan con cierta intensidad.
A los 41 minutos los santanderinos están nuevamente a punto de marcar por medio de Sampedro, pero detiene apuradamente, mediante despeje, Ramallets. Fallando un minuto para concluir Evaristo dispara y Piñol en magnífica estrada envía el balón a corner.

DERROTA DEL VALLADOLID
Betis, 3; Valladolid, 1.
A los quince minutos marca el Valladolid el primer gol Presión bética pero no logran marcar pese a sus numerosos disparos. A los 40 minutos, Martín Esperanza dispara muy bien. A continuación es un disparo de Gerardo el que sale fuera rozando la esquadra.

En la segunda parte el Betis presiona para conseguir la igualdad. A los 9 minutos Rojas centra.

tra y Gerardo consigue el gol que supondría el empate. A los 18 minutos, se registra el segundo tanto bético, en un avance de toda la delantera al que pone remate Martín Esperanza con un fuerte disparo que llega a la red. A los 24 minutos, una falta sacada de banda es aprovechada por Pallarés para marcar el tercer gol bético.
García, del Valladolid, se lesiona accidentalmente y se retira segundos antes de terminar el encuentro. Al parecer padece fractura del brazo izquierdo.

Nuestros teléfonos:
Redacción: 1288
Administración: 2015

Fiesta patronal de los periodistas burgaleses

(Viene de primera página)
te al Cuadro Facultativo de la misma. En la presidencia se hallaban las primeras autoridades, junto con el presidente y secretario de la Asociación y la representación del Cuadro Médico.
El almuerzo transcurrió dentro de un gran ambiente de magnífica amistad entre las autoridades facultativas, invitados y periodistas.

A los postres, el presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado ofreció el banquete al Cuadro Facultativo y agradeció con sentidas palabras la presencia de las primeras autoridades burgalesas que tan grata consideración muestran hacia los periodistas.

A continuación hizo uso de la palabra el nuevo miembro del Cuadro Facultativo, doctor Matos, quien tuvo una breve y oportuna intervención.
Después, el doctor Vallejo, leyó unas cuartillas poniendo, nuevamente, de manifiesto el fino humor del que está dotado, en una "parodia" de lo que es un periódico.

El banquete fue magníficamente servido en el acreditado restaurante de la Estación de Autobuses, que hizo gala, una vez más, de la excelente cocina de la casa. La sobremesa se prolongó largo rato, remanando durante el transcurso de la misma un

Kennedy ingresa como socio en el Club nacional de periodistas

Washington. — El presidente Kennedy ha realizado una inesperada visita al Club Nacional de Prensa, para felicitar al nuevo presidente del mismo, John P. Cosgrave, que es el 53 presidente. Kennedy, que ha ingresado como miembro de este Club de periodistas, siguiendo una tradición de los presidentes norteamericanos de Wilson, conversó durante su estancia en el Club, con los periodistas y entregó un cheque de 90 dólares en concepto de cuota de entrada.

Ofensiva de Mobutu contra las fuerzas de Lumumba

Kasavubu pide a la ONU el desarme de las tropas del ex-jefe de Gobierno detenido

Leopoldville. — Tropas del ejército que manda el general Joseph Mobutu se encuentran a unos 180 kilómetros de la capital de la provincia oriental Stanleyville, según se informa en esta ciudad.
Noticias llegadas a Leopoldville dan cuenta de que se ha registrado una batalla en la localidad de Basoko, junto al río Congo.
Después de derrotar a las fuerzas de Lumumba, en la ciudad de Bumba, provincia de Ecuador, parece confirmarse que Mobutu ha lanzado una ofensiva en la provincia oriental.

PETICION DE KASAVUBU
Leopoldville. — En los medios competentes de esa ciudad se asegura que el presidente Kasavubu ha solicitado oficialmente del representante especial del secretario general de la ONU Rajeshwar Dayal, que ordene a las tropas de la Organización mundial que procedan al desarme de todas las fuerzas pro-lumumbistas.
No obstante, los observadores no creen que el mando de las Naciones Unidas adopte alguna medida en vista de la petición del presidente congoleño.

Dado que las fuerzas de la República Árabe Unida en el Congo, compuestas por 500 hombres, comenzarán mañana su evacuación es de presumir que las autoridades militares de las Naciones Unidas procedan ahora a realizar un estudio de la situación general en el país.

ENVIOS DE VIVERES
Leopoldville. — Aviones norteamericanos han continuado llegando hoy al aeropuerto de esta ciudad llevando alimentos para los refugiados congoleños que se encuentran al Sur de la provincia de Kasai. Los aparatos, después de repostar en Leopoldville, continuarán viaje hacia Luluaburg. Desde allí volarán hasta Nairobi, con el fin de recoger cargamentos de semillas para llevarlas a Luluaburg. Estas semillas deberán estar sembradas el próximo mes pues, de otra forma, se perdería la cosecha.

Leslie Kirley, de la Organización británica de Socorro a los Refugiados, ha vuelto hoy a Londres después de recorrer la zona en que se encuentran estos y declaró a los periodistas que se hallaba satisfecho de la forma en que se procede a la distribución de los alimentos llegados al Sur de Kasai.

Banco de Santander
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21 BURGOS

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS
Encargue su edición a **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"**

Negociaciones para liberar a los viajeros del "Santa María"
(Viene de primera página)
Sa general Humberto Delgado, ha aconsejado al ex-capitán pirata Galvão que permanezca con el trasatlántico "Santa María" en aguas internacionales hasta que el nuevo presidente brasileño, Janio Quadros, inaugure su mandato el próximo martes.—Efe.

BRASIL NO PERMITIRÁ QUE EL BARCO ENTRE EN SUS PUERTOS
Río de Janeiro. — La Embajada de los EE. UU. en Brasil anuncia que después de prolongadas conferencias con los representantes del Ministerio brasileño de Asuntos Exteriores, los EE. UU. han abandonado sus esfuerzos para lograr a un acuerdo que permitiera el desembarco de los pasajeros del secuestrado trasatlántico "Santa María" en un puerto de Brasil.
Un representante de la Embajada norteamericana ha hecho constar que el Gobierno brasileño está firmemente decidido a confiscar el buque y a devolverlo después al Gobierno de Portugal, si el "Santa María" entra en un puerto brasileño.
Estas circunstancias eliminan la posibilidad de una tregua para el desembarco de los 620 pasajeros en Brasil. El citado representante añadió que, hasta ahora no se sabe de otro país que permita la operación.

ESCENARIOS Y PANTALLAS "Los 1.000 ojos del Dr. Mabuse"

Una película de Fritz Lang en el festival cinematográfico en Mar del Plata. El prohombre entre los productores de películas alemanas

Hamburgo. (Por Alfred Kadlubowski - Impresiones de Alemania). — En el Festival Internacional del Cine, que este año se celebró en Mar del Plata en la Argentina, participó la República Federal de Alemania con una película de Fritz Lang, titulada "Los 1.000 ojos del Dr. Mabuse". El nombre de Fritz Lang goza de prestigio internacional. El talentoso productor figura entre los precursores de la "Epoca Dorada" de la pantalla alemana, tan admirada en aquel entonces por el extranjero. En la compañía cinematográfica "Universum Film-Aktiengesellschaft", mundialmente conocida bajo la abreviatura "Ufa", tenía a su cargo la dirección artística en las mejores películas mudas allá por el año de 1920. Ya una de sus primeras obras, "Der müde Tod" ("La muerte cansada"), fue un éxito sensacional y se representaba durante semanas enteras en los teatros cinematográficos de Inglaterra y los Estados Unidos. Lang tenía un marcado sentido para decoración plástica, para la acción y para el lenguaje óptico de la película, hoy muchas veces tan desatendido. "Los Nibelungos", el gigantesco cuadro pelucosco de una leyenda alemana, o "Metropolis", una visión de la sociedad del porvenir, son obras que hoy se consideran ejemplos para el expresionismo de la pantalla alemana.

Lang, quien como joven había aprendido a dibujar en las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos de Viena, Munich y París, siguió siendo pintor y dibujante también en sus películas. Trata de componer cada enfoque dinámicamente; en cada escena se esfuerza por subordinar la representación y el fondo a la construcción de la acción, sin que la forma llegara a ser la finalidad en sí. Este maestro de la película muda supo adquirirse fama mundial también con su primera película sonora, titulada "M", que trató de la historia de un criminal sexual, una película que aún hoy es considerada una de las mejores de su género.
En 1933, Fritz Lang fue desterrado de Alemania por los nacionalsocialistas, emigrado a Hollywood donde impresionaba a todo el mundo por sus películas y aventuras que llenaban las salas de los productores.
Hoy, Fritz Lang trabaja nuevamente en la República Federal de Alemania. Con la película "Los 1.000 ojos del Dr. Mabuse" se escogió un tema ya dos veces trabajado por él. En 1922 filmó la obra "Dr. Mabuse, el jugador" y, en 1932 "El testamento del Dr. Mabuse". La figura principal de aquella película representaba un despota exaltado que reinaba por terror y brutalidad, por pavor y horror. Un loco genial que trataba de engañar y dominar al mundo por magia. El paralelo profético chocante con la dictadura de Hitler debe haber sido muy poco agradable a los nacionalsocialistas, pues prohibieron la película ya en el año 1933. Su obra sigue siendo fascinante aun hoy. En Alemania, también la tercera película del Dr. Mabuse ha resultado ser un éxito.

Noticias de los escenarios y "platos" de Madrid

Rafael de Revuena es un activo crítico teatral y cinematográfico que durante el VIII Festival Internacional del Cine, de San Sebastián, mantuvo brillantemente la tribuna de un popular semanario madrileño. Antes había estado en Londres una temporada, asistiendo a los cursos de arte dramático del célebre Actor's Laboratory, en el que periódicamente interviene Laurence Olivier. Ahora, Revuena ha organizado en España su grupo teatral con el que está montando la comedia "Hay un cielo sin estrellas". El joven director promete sorpresas muy agudas.
—o—
Tomás Pico ha firmado diez sesiones en el filme que Luis Lucia dirige con la "estrella" infantil Marisol y para el que se está buscando título. El galán de la película es Carlos Larrañaga. Pico es un muchacho de 20 años, bien parecido y muy buen actor, que ha de dar que hablar lo suyo, y hemos visto ensayar en el grupo de Revuena. El muchacho es uno de esos tipos que impresionan a la primera de cambio y al que le llueven las ofertas artísticas. Pero él se mantiene en su puesto, porque opina que todavía no está cuajado del todo. "Mudric teatro de cámara, y en cine, solo papeles agradecidos", ha dicho. Un caso realmente singular el de este Pico.
—o—

Noticias de Barcelona confirman la llegada a París del célebre ex-artista tunecino "Kassagi", autor del no menos célebre robo perpetrado en el bolsillo de Manuel Mur Oti, a quien sustrajo la cartera, por adoleverla a cambio del primer papel del filme en preparación "Cadena perpetua". Ahora Kassagi proyecta otro robo sensacional.

Piensa distraer con sus juegos de manos al prefecto de Policía de París, mientras le limpia los bolsillos. De esta forma, el protagonista de "Le Pickpocket" volverá de nuevo a la actualidad de las primeras planas de los periódicos parisinos.
—o—

A María Luisa Merlo le ocurren cosas curiosísimas. Ustedes ya saben que la gentil actriz española tuvo la oportunidad de interpretar el primer papel de "Insus", filme italiano. Pero los productores, teniendo en cuenta que su apellido Merlo significaba "marlo", se lo cambiaron por el de Marlon. Ahora, María Luisa acaba de terminar una película en España con su nombre de origen y vuelve a Italia para intervenir en otra cinta, donde volverá a apellidarse Marlon, pero después regresará a la patria a hacer con Vicente Parra, el "Miro" ese, que para nosotros es "Merlo".
—o—

Fernando Rey hace honores a su apellido, interpretando un personaje real en Barcelona. Tenía que lucir una sortija impresionante y los productores recurrieron a Daja Tarto, poseedor de una auténtica joya "milyunada checa", verdadera obra maestra de la orfebrería egipcia, en la que se reproduce, en oro y platino y rodeada de 14 brillantes y 50 rubíes, la carátula de Tutankamen. El alquiler de la joya se ha fijado en 5.000 pesetas, asegurándose en 25.000. Daja Tarto sueña con el seguro contra el robo. ¿Lastima que no esté en España Kassagi?

Gran Teatro
Continua de 5 a 10 (2.º pase, 7,45). Extraordinario programa doble "91, POLICIA AL HABLA" (Estreno), por Adolfo Marsilich, Tony Leblanc y "CALLE MAYOR". 11 noche: "91, POLICIA AL HABLA". (Autorizado mayores 16 años).

Avenida
A las 5, 7,45 y 11 noche, EXITO SIN PRECEDENTES DEL SENSACIONAL ACONTECIMIENTO "HISTORIA DE UNA MONJA", por Audrey Hepburn. Un film inolvidable, e inencontrable. (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo
De 5 a 10 (2.º pase, 7,45). Gran programa doble "¿QUIEN ERA ESA CHICA?" (Estreno) Tony Curtis, Janet Leigh, Dean Martin y "CARLOS, SU TIA Y LA OTRA". 11 noche: "¿QUIEN ERA ESA CHICA?" (Autorizado mayores 16 años).

Rex
Continua de 5 a 10. (2.º pase, 7,45). "CARLOS, SU TIA Y LA OTRA" y "CALLE MAYOR". (Autorizado mayores 16 años).

Calatravas
Continua de 5 a 10. (2.º pase, 7,45). "EL CUARTO HOMBRE" y "CALLE MAYOR". (Autorizado mayores 16 años).

Talleres Gráficos
Diario de Burgos

MILLONES AVECREM

¡ Mas de 50.000 Regalos por más de DOS MILLONES de pesetas !

LISTA DE REGALOS



ARTICULOS PHILIPS



Ref.	Descripción	P.V.P.
1	Máquina de afeitar Philipsave	695.-
2	Radio mod. B 1 E 92 U, 5 válvulas	1.668,75
3	B 2 E 03 A, 6 frecuencia modulada	2.948,10
4	B 5 E 83 A, 7	5.785.-
5	Radiogramola H 6 E 94 A	10.502.-
6	91 AG 60 E	16.369,65
7	Maleta Tocadiscos 21 AG 45 E - "S"	2.126.-
8	Mesita Tocadiscos NG 4 023	3.276,30
9	Maleta electrofóno con cambiadiscos automático mod. 91 AG 46 E - "S"	5.731,60
10	Televisor-Consola 21" mod. 21 CE 212 A/05.	31.775,50
11	Transistor L 3 E 96 T	3.660,15
12	B 4 E 96 T	3.949,40
13	Auto-radio mod. N 3 E 96 V.	3.982,75
14	Plancha superautomática tipo pluma	580.-
15	standard.	488,75
16	Molinillo café tipo HA 2.765 colores negro y gris	427,65
17	Electromolin, carcasa irrompible	530,70
18	Mixer 1 litro útil	2.541,25
19	Aspirador de polvo completa	4.500.-
20	Ventilador CO-20-1 - inclinable de 20 cm.	611,95
21	CO-25-ON oscilante de 25 cm.	1.444,60

ARTICULOS M. M. M.



Ref.	Descripción	P.V.P.
22	Lavadora Hoover mod. 220 con ruedas, interruptor, bomba	4.800.-
23	Lavadora Hoover mod. 320 con ruedas, interruptor automático de tiempo y bomba	5.200.-
24	Frigorífico Hoget, 110 litros.	11.128.-
25	Aceitera de 1 litro.	63.-
26	" 2 "	99,30
27	Bandeja de 28 cm. ovata-llana	28,85
28	" 40 "	71,90
29	" 22 " redonda	33,45
30	" 30 "	67,30
31	Cacerola de 10 cm.	25,60
32	" 16 "	53,70
33	" 24 "	121,65
34	" 32 "	258,10
35	Cacillo de 9 cm. mango chapa reforzada	15,60
36	" 12 "	21,75
37	" 9 " con taladro m/ chapa reforzada.	23,10
38	" 12 "	31,90
39	Cafetera de 1/2 litro, cilíndrica, dos cuerpos	92,30
40	" 1 "	121,65
41	Cantimplora con tapón-corcho de 1 litro, con forro	101,05
42	Cazo de 12 cm. cónico con mango y pico	20,95
43	" 18 "	45,30
44	" 26 "	97,60
45	Catador de 16 cm. esférico	40,20
46	" 12 " para leche	22,30
47	Cubo para hielo de 14 cm. con borde	24,15
48	" 22 "	82,85
49	Embudo de 8 cm. esférico	13,85
50	" 14 "	25,95
51	Escurridera de 24 cm.	95,30

Ref.	Descripción	P.V.P.
52	Espumadera de 10 cm. mango chapa, reforzado, forma ángulo	16,20
53	Espumadera de 14 cm. mango chapa, reforzado, forma ángulo	24,30
54	Extractor de jugos, prensa para frutas (modelo registrado)	279,70
55	Fiambrero de 10 cm. cierre "Triunfo", fuerte, sin borde (patentada)	21.-
56	Fiambrero de 18 cm. cierre "Triunfo", fuerte, sin borde (patentada)	52,55
57	Fiambrero de 12 cm. esmerilada con borde	21,25
58	" 18 "	41,90
59	Flanera de 8 cm. con tapa	14,05
60	" 12 "	31,50
61	Hervidor de leche de 1 1/2 litro	64,25
62	Jarra cónica con tapa y bisagra de 1 1/2 litro	24,55
63	" 2 "	48,15
64	Lechera de 1 litro, asturiana	50,25
65	" 2 "	74,40
66	Mármite de 12 cm.	48,45
67	" 30 "	339,25
68	Molde flan individual de 4 1/2 cm.	4,20
69	" 5 1/2 "	5,10
70	" 7 "	7,25
71	Olla bombada de 10 cm.	39,90
72	" 20 "	138,65
73	" 30 "	355,30
74	Paño de pescado grande	13,75
75	Plato de mesa de 16 cm.	15,05
76	" 22 "	24,55
77	" hondo de 16 cm.	15,05
78	" 22 "	24,55
79	" para huevo, de 10 cm.	17,55
80	" 14 "	23,35
81	" 20 "	43,65
82	Pote cilíndrico sin tapa de 6 cm.	11,15
83	" 9 "	20,65
84	" 11 "	31,75
85	" 16 "	68,80
86	Puchero asa castellana de 1/2 litro	24,70
87	" 1 "	43,55
88	Rallador de tipo 1	10,10
89	Sartén de 10 cm.	16,75
90	" 14 "	22,50
91	" 20 "	39,25
92	" 24 "	52,15
93	" 30 "	89,50
94	Tazón con asa de 9 cm.	10,20
95	" 14 "	18,85
96	Vaso de 5 cm. cónico	7,10
97	" 8 "	10,85
98	" 10 "	16,65
99	" plano, forma petaca	10,45

ARTICULOS PLASTICO

Ref.	Descripción	P.V.P.
100	Caja con 6 vasos y 6 platos, gran calidad	90.-
101	Fiambrero	38.-
102	Lebrillo cuadrado 31 x 31 cm.	72.-
103	" 35 x 35 "	95.-
104	Cesto redondo	45.-
105	Regadera	55.-
106	Jofaina estrizada	70.-
107	Cubo agua	50.-
108	" basura	120.-
109	Batella leche	22.-

En el sorteo de la Lotería Nacional del pasado día 25, ha correspondido el Primer Premio al número 31.999

Han resultado, pues, **PREMIADOS** con regalos valorados en:

50.000 Ptas. Todos los envoltorios de AVECREM y Sopas GALLINA BLANCA de cinco cifras, con el número 31.999

2.000 Ptas. Todos los envoltorios de AVECREM y Sopas GALLINA BLANCA de cuatro cifras, con el número 1.999

400 Ptas. Todos los envoltorios de AVECREM y Sopas GALLINA BLANCA de tres cifras, con el número 999

100 Ptas. Todos los envoltorios de AVECREM y Sopas GALLINA BLANCA de dos cifras, con el número 99

y **25 Ptas.** Todos los envoltorios de AVECREM y Sopas GALLINA BLANCA de una cifra, con el número 9

IMPORTANTE: Todavía puede Ud. tener premios. Apresúrese a comprar AVECREM y Sopas GALLINA BLANCA, pues quedan en las tiendas envoltorios agraciados en este 1.º Sorteo, que son válidos hasta el próximo 15 de Abril.

Participan en este 1.º Sorteo únicamente los envoltorios que llevan en su interior la indicación: "Sorteo del 25 de Enero de 1961".

Para retirar los premios valorados en 50.000 y 2.000 ptas., los envoltorios agraciados deberán ser entregados personalmente en cualquier de las Delegaciones o Representaciones de GALLINA BLANCA.

Los envoltorios premiados con 400, 100 y 25 ptas. deberán enviarse por carta certificada a GALLINA BLANCA, Ibiza, 33, Madrid, firmados por el interesado e indicando los objetos elegidos entre los de la lista de regalos MILLONES AVECREM.

GALLINA BLANCA le reserva otra auténtica lluvia de regalos, en su SEGUNDO SORTEO MILLONES AVECREM, el próximo día 6 de Marzo.

Sorprendente derrota bilbaína en San Mamés

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION		TERCERA DIVISION	
At. de Bilbao, 0; Sevilla, 2.	Valencia, 3; Granada, 1.	Alfaro, 1; Villafranca, 0.	R. Unión, 0; Eibar, 1.
Español, 1; Real Madrid, 2.	Elche, 2; Zaragoza, 7.	Alavés, 3; Tolosa, 2.	Logroñés, 2; Iruña, 0.
R. Sociedad, 3; Mallorca, 1.	At. de Madrid, 2; Oviedo, 0.	MIRANDES, 1; Recreación, 1.	Vergara, 2; Touring, 0.
Santander, 1; Barcelona, 0.	Betis, 3; Valladolid, 1.	Elgoibar, 3; Vitoria, 2.	Beasain, 3; Izarra, 1.

BITTER
CINZANO
soda

PRIMERA DIVISION		TERCERA DIVISION	
Real Madrid 19 16 2 1 63 19 34	At. Madrid 19 11 5 3 32 19 27	Barcelona 19 9 4 6 37 25 22	At. Bilbao 19 8 5 7 29 24 21
Zaragoza 9 7 7 5 35 35 21	Valencia 19 7 6 6 32 27 20	Santander 19 8 3 8 32 29 19	Sevilla 19 8 5 6 27 19 29
Sevilla 19 7 6 6 32 27 20	R. Sociedad 19 6 7 6 27 35 19	Betis 19 6 5 8 26 31 17	Español 19 7 2 10 28 19 16
Oviedo 19 6 3 10 20 34 15	Valladolid 19 4 6 9 21 30 14	Granada 19 4 6 9 21 30 14	Mallorca 19 5 4 10 19 32 14
Elche 19 3 6 10 25 49 12			

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

Gijón, 1; Coruña, 4.	Sabadell, 0; Celta, 1.	Salamanca, 0; Sestao, 2.	Basconia, 3; San Sebastián, 4.	Osasuna, 1; Baracaldo, 1.	Leonesa, 2; Indauchu, 0.	Pontevedra, 2; Caudal, 0.	Ocnese, 1; Tarrasa, 1.
----------------------	------------------------	--------------------------	--------------------------------	---------------------------	--------------------------	---------------------------	------------------------

SEGUNDA DIVISION
(Grupo segundo)

Las Palmas, 1; Hércules, 0.	Plus Ultra, 3; Tenerife, 0.	Castellón, 5; Rayo, 1.	Málaga, 0; Murcia, 0.	Córdoba, 1; Ceuta, 0.	Jestón, 0; Levante, 1.	Mestalla, 6; Extremadura, 2.	Cádiz, 1; San Fernando, 0.
-----------------------------	-----------------------------	------------------------	-----------------------	-----------------------	------------------------	------------------------------	----------------------------

SEGUNDA DIVISION
(Grupo tercero)

Osasuna 19 11 4 4 56 20 26	Coruña 19 11 4 4 44 21 26	Celta 19 11 3 5 43 23 25	Ocnese 19 8 6 5 27 23 22	Pontevedra 19 8 5 6 29 28 21	Basconia 19 10 1 8 32 41 21	Indauchu 19 9 2 8 34 40 20	Sabadell 19 6 7 6 20 24 18
Salamanca 19 6 6 7 24 21 18	S. Sebastián 19 6 6 7 26 31 17	Caudal 19 5 7 7 27 30 18	Sestao 19 6 5 8 24 32 16	Leonesa 19 5 6 8 24 32 16	Gijón 19 6 3 10 29 33 15	Baracaldo 19 3 6 10 20 33 12	Tarrasa 19 2 7 10 18 37 11

SEGUNDA DIVISION
(Grupo cuarto)

Alavés 19 13 3 3 54 17 29	Eibar 19 12 2 5 57 34 26	R. Unión 19 10 4 4 42 25 24	Vitoria 19 10 3 6 52 42 23	Touring 19 9 4 6 40 25 22	Iruña 19 9 4 6 41 38 22	Alfaro 19 8 4 7 37 30 20	Vergara 19 8 4 7 34 35 20
Villafranca 19 9 1 9 34 28 19	Logroñés 19 9 1 9 36 35 19	Mirandes 19 8 2 9 35 40 18	Tolosa 19 8 2 9 33 39 18	Elgoibar 19 6 4 9 31 42 16	Recreación 19 5 5 9 28 45 15	Beasain 19 3 6 10 31 52 12	Izarra 19 2 0 17 15 66 6

SEGUNDA DIVISION
(Grupo quinto)

Las Palmas, 1; Hércules, 0.	Plus Ultra, 3; Tenerife, 0.	Castellón, 5; Rayo, 1.	Málaga, 0; Murcia, 0.	Córdoba, 1; Ceuta, 0.	Jestón, 0; Levante, 1.	Mestalla, 6; Extremadura, 2.	Cádiz, 1; San Fernando, 0.
-----------------------------	-----------------------------	------------------------	-----------------------	-----------------------	------------------------	------------------------------	----------------------------

SEGUNDA DIVISION
(Grupo sexto)

Osasuna 19 11 4 4 56 20 26	Coruña 19 11 4 4 44 21 26	Celta 19 11 3 5 43 23 25	Ocnese 19 8 6 5 27 23 22	Pontevedra 19 8 5 6 29 28 21	Basconia 19 10 1 8 32 41 21	Indauchu 19 9 2 8 34 40 20	Sabadell 19 6 7 6 20 24 18
----------------------------	---------------------------	--------------------------	--------------------------	------------------------------	-----------------------------	----------------------------	----------------------------

SEGUNDA DIVISION
(Grupo séptimo)

Alavés 19 13 3 3 54 17 29	Eibar 19 12 2 5 57 34 26	R. Unión 19 10 4 4 42 25 24	Vitoria 19 10 3 6 52 42 23	Touring 19 9 4 6 40 25 22	Iruña 19 9 4 6 41 38 22	Alfaro 19 8 4 7 37 30 20	Vergara 19 8 4 7 34 35 20
---------------------------	--------------------------	-----------------------------	----------------------------	---------------------------	-------------------------	--------------------------	---------------------------

SEGUNDA DIVISION
(Grupo octavo)

Alavés 19 13 3 3 54 17 29	Eibar 19 12 2 5 57 34 26	R. Unión 19 10 4 4 42 25 24	Vitoria 19 10 3 6 52 42 23	Touring 19 9 4 6 40 25 22	Iruña 19 9 4 6 41 38 22	Alfaro 19 8 4 7 37 30 20	Vergara 19 8 4 7 34 35 20
---------------------------	--------------------------	-----------------------------	----------------------------	---------------------------	-------------------------	--------------------------	---------------------------

SEGUNDA DIVISION
(Grupo noveno)

Alavés 19 13 3 3 54 17 29	Eibar 19 12 2 5 57 34 26	R. Unión 19 10 4 4 42 25 24	Vitoria 19 10 3 6 52 42 23	Touring 19 9 4 6 40 25 22	Iruña 19 9 4 6 41 38 22	Alfaro 19 8 4 7 37 30 20	Vergara 19 8 4 7 34 35 20
---------------------------	--------------------------	-----------------------------	----------------------------	---------------------------	-------------------------	--------------------------	---------------------------

SEGUNDA DIVISION
(Grupo décimo)

Alavés 19 13 3 3 54 17 29	Eibar 19 12 2 5 57 34 26	R. Unión 19 10 4 4 42 25 24	Vitoria 19 10 3 6 52 42 23	Touring 19 9 4 6 40 25 22	Iruña 19 9 4 6 41 38 22	Alfaro 19 8 4 7 37 30 20	Vergara 19 8 4 7 34 35 20
---------------------------	--------------------------	-----------------------------	----------------------------	---------------------------	-------------------------	--------------------------	---------------------------

El Zaragoza hizo un "siete" al Elche. Otro triunfo a domicilio del Real Madrid

Español, 1; Real Madrid, 2. Llenazo en Sarriá, con todo el papel vendido y récord de recaudación superando los dos millones y medio de pesetas.

Ambos equipos se estudian tras breves ataques de sus líneas delanteras. Luego se impone el Español que, al juego precioso del Madrid opone su fútbol brioso, rápido y de anticipación.

A los 6 minutos Indio es zancafalleado dentro del área, pero el árbitro castiga la falta con un indirecto. Dos minutos más tarde, una jugada maravillosa de Indio de cabeza, logra marcar.

Corner, lo saca Canario y Di Stéfano remata de cabeza fuerte y angulado, pero Visa neutraliza la gran jugada con una magistral parada y enviando el balón nuevamente a corner. En el minuto 41 falta que saca Gento, falla el despeje el meta españolista y el remate de Canario da en el poste. Con 1-0 favorable al conjunto catalán finaliza la primera parte.

En el segundo tiempo el Madrid va imponiendo su juego poco a poco. A los 6 minutos, cuando Canario iba a llevarse un balón con la cabeza, Muñoz desvía con la mano. El penalty lo lanza Puskas, raso, fuerte y colocado. Es el empate. A los 27 minutos, Vidal centra sobre la puerta, Del Sol recoge y, entre dos defensas, chuta fuerte y consigue gol. Es el 2-1 favorable a los blancos. Treinta y cuatro minutos y Del Sol propina una patada a Racaman, cuando el españolista está vuelto de espaldas. El medio catalán tiene que ser retirado. Cuando vuelve, a los dos minutos, lo hace cojeando. Tiro fantástico de Gento que Visa desvía con no menos fantástica parada. El balón sale a corner. Se saca este y Visa se ve obligado a lanzarse a los pies de Di Stéfano para impedir que este marque.

El Madrid ha realizado un gran encuentro, destacando entre sus jugadores Vidal, Del Sol, Di Stéfano y Gento, especialmente este.

MERECIDA VICTORIA MADRILEÑA
Atlético de Madrid, 2; Oviedo, 0. Se inauguró el marcador con ocasión de un gol franco sacado por Ramiro a los 22 minutos de juego.

Al minuto justo, Ramiro adelantó un balón a Jones que apuró la jugada hasta la línea de corner para retrasar el balón y Polo en posición de interior marcó el segundo.

El Oviedo se pasa muy bien la pelota y avanza hasta con facilidad, pero en la zona de tiro no surge ningún jugador para inquietar a Medinabeytia.

En este primer periodo el Atlético sacó ocho corner por ninguno el Oviedo.

En el segundo tiempo no varió la tónica del juego.

Más dominio territorial del Atlético, cuya delantera tampoco prodiga el disparo.

Polo marca un buen gol, pero Gardeazabal lo anula justamente, por claro fuera de juego.

Anotamos un potente disparo de Luis que pega en el poste cuando las posibilidades de neutralizarlo de Medinabeytia eran nulas. Gomes se luce en algunas jugadas a tiros de Jones, Peiró y Polo.

Chuzo profundiza un balón y lo pasa a Callejo que, sin parar empalma un magnífico tiro que sale rozando el larguero.

El Atlético sacó 14 corners por ninguno el Oviedo.

EL BARRO DIFÍCULO EL JUEGO
Real Sociedad, 3; Mallorca, 1. El terreno de juego, impracticable, siendo este el mayor obstáculo para ambos equipos. El primer gol del partido fue marcado a los 43 minutos; fue un castigo que sacó Pepporro, entrando al remate de cabeza Echarrri, que gana la acción a Zamora, llevando la pelota a las mallas de cabeza.

En el segundo tiempo, Rivera, nada más iniciado éste, solo ante la meta, fallo, cuando ya el gol se cantaba. A los 23 minutos, hubo un excelente pase de Echarrri a Cacho, con internada de éste y centro largo que remató Rivera sobre la marcha, consiguiendo el segundo gol donostiarra. Tres minutos más tarde, al entretenerse la defensa realista con el balón, éste fue arrebatado y Loren lanzó un buen disparo que se estrelló en el travesaño, dando luego en las espaldas de Araquistain y colándose en la portería. A los 42 minutos, una peligrosa internada de Pepporro, fue cortada con falta. Cuando el partido ya había terminado se jugaba al minuto de prórroga, en una jugada que falló el remate Araquistain, cayendo luego al suelo sobre la sorpresa general, se concedió penalty, que Gondejuela transformó en gol, terminando inmediatamente el encuentro.

AMPLIA DERROTA DEL ELCHE
Elche, 2; Zaragoza, 7.

A los 18 minutos, Murillo marca el primer tanto zaragozano, a pase de Vila. A los 25, José Luis, a centro de Vila, logra el segundo gol visitante. A los 34, Vila, ante un nuevo fallo de la zaga local se hace con el balón, corre por su banda se interna y marca de fuerte tiro, el tercer tanto. A los 40, en un nuevo contranazo, entre éste y el meta local García, teniendo que retirarse del campo el portero leicitano, lesionado, para no reaparecer, sustituyéndolo el meta suplente Gallejo.

De salida, en el segundo tiempo, Lepetra chuta, rechaza Gallego y Vila no tiene mas que tocar el balón para conseguir el cuarto gol. A los 5 minutos Peuhet logra el primer tanto del Elche y un minuto después, Lepetra marca el quinto del Zaragoza. A los 27 minutos, es Vila el que marca el sexto, en jugada personal. A los 21 minutos, Puhet obtiene el segundo tanto local, a pase de Gento y a los 33, centra Benitez, se forma un lío ante la puerta local y Alcántara, al intentar despejar, introduce el esférico en su propia red, siendo el séptimo gol del Zaragoza.

Mal partido jugado por el Elche y que le hunde en el último lugar de la clasificación.

Con una apatía manifiesta que no es posible describir. Frente a este equipo desmoralizado, se alzó fácilmente el Zaragoza.

GRAN PARTIDO DE PEREDA Y DEL SEVILLA
Atlético de Bilbao, 0 Sevilla, 2. Los goles fueron marcados uno en cada tiempo. El primero, a los 39 minutos de la primera mitad. Pereda lanza el balón desde medio campo, el pase lo recoge Agüero y, ya dentro del área, tira suavemente y hace llegar el balón a las mallas. El segundo, a los 18 minutos de la segunda parte. El Atlético lanza un corner contra la meta del Sevilla. Despeja la defensa, recoge el balón Ruiz Sosa, entrega a Pereda quien lanza a Antoniet que avanza persiguiendo por Canito, burla a varios jugadores, incluso a Carmelo, tira suavemente, solo ante la puerta, y marca.

El Atlético ha vuelto a hacer uno de sus malos partidos ante el fallo irremediable de la línea media. Por el contrario, el Sevilla ha desarrollado magnífico fútbol y ha ganado con todo merecimiento gracias, especialmente, a su ataque en el que Pereda ha sido el verdadero artífice de la victoria.

El Sevilla ha jugado con muchísima velocidad evidenciando la magnífica forma, mientras que el Atlético, hundida la línea media por Maguregui que ha fracasado por completo, no ha dado una a diez. La defensa no ha podido contener la velocidad de la delantera sevillista que mandó sobre el terreno de juego.

CLARA VICTORIA DEL VALENCIA
Valencia, 3; Granada, 1.

Desde un principio, el Valencia dominó intensamente, sucediéndose el juego, de manera casi constante en el área granadina, cuya defensa tuvo que estar constantemente en acción. A los trece minutos, hay un gran avance del Valencia por el ala derecha, con rapidísima internada de Mañó, que termina con un balón, lo remata espectacularmente, y marca el primer tanto de la tarde.

A los dieciséis minutos, el Valencia consigue su segundo tanto, en una jugada, a pase de Fícha, que Hector Núñez remata junto a un poste, si bien algunos jugadores del Granada se quedaron parados, creyendo que el jugador valencianista se encontraba en fuera de juego en el momento del remate.

En quinto dominio valencianista, a los veinticinco minutos, Hector Núñez remata, desde lejos, un magnífico chut, que vale el tercer tanto.

Cuatro minutos antes de terminar la primera parte, Requena, tira un chut desde lejos que toma un efecto raro que desorienta a Pesudo, y consigue el único tanto para el Granada.

En la segunda mitad sigue dominando el Valencia, pero de una manera menos codiciosa que en la fase anterior.

Abundancia de goles y reparto de puntos en el encuentro G. Arandina - Burgos

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan SANZ JUZ).—El tan esperado encuentro entre el hermano mayor y el pequeño se ha visto favorecido por el tiempo, pues después de haber llovido el sábado y de amanecer con niebla intensa y fría el domingo, a mediodía se despejó y lució un sol espléndido, que llevó a gran cantidad de público al campo de Educación y Descanso.

Han luchado la veterania y la clase (porque no hay que discutir que el Burgos es superior) con el coraje y el entusiasmo y hemos podido presenciar un encuentro de los más interesantes. Interesante por la emoción de la marcha del tanteador; interesante por el juego desarrollado e interesante porque se luchó desde que la pelota fue puesta en juego hasta que el colegado pitó la terminación del partido.

La acción local esperaba más del Burgos, que pudo hacer más, pero le faltó la defensa, más por los laterales que en el centro y ese fue el motivo de que los entusiastas jugadores ribereños consiguiesen un honroso empate y hasta muy bien pudieron alzarse con la victoria, de no haber sido por los fallos en los remates, más prodigados por la delantera local que la burgalesa. No estuvo acertada, como decimos, la defensa burgalesa. En la medida, Zamanillo, que hizo un gran partido, destacó sobre su compañero Angel. Y la delantera estuvo bien, pero no en plan arrollador, como se esperaba.

La aureola que rodea al Burgos y su aspiración al ascenso no estuvieron acordes con su actuación de hoy, pese a los ánimos que insistentemente les daban sus seguidores en sus gritos, que, en proporción, no eran contrarrestados por los locales.

Los blanquiazules cumplieron lo que prometieron, dándolo todo y luchando con entusiasmo, para oponer a la clase y a la veterania de sus contrarios el coraje y ese afán de no ser arrollados por el Burgos, como sucedió en la temporada pasada, ratificando sobre el terreno, con su juego, el empate logrado en el campo de Zatorre y tratando de tú a tú a ese conjunto blanquiazul, que tan mal le va esta temporada con sus conjuntos "paísesanos", puesto que los últimos puntos que ha perdido en su casa han sido precisamente con los dos equipos burgaleses que militan en el mismo grupo (Arandina y Juventud).

El colegado estuvo desafortunado en algunas ocasiones, consentiendo lo que un árbitro no debía de consentir o pasar por alto. El empate fue el resultado justo del juego desarrollado sobre el terreno. El señor Peridáez, del Colegio zamorano, auxiliado en las bandas por el equipo pedido especialmente por los visitantes, señores Madroño y Pedro, del mismo Colegio, alineó a los equipos de la siguiente forma:

Gimnástica Arandina. — Marchante; Gangoso, Jurado, Parra; Antonio, Miranda; Ordoz, De Vena, Angel Saugar y Arias.

Burgos. — Asenjo; Pestaña, Charre, Carmelo; Zamanillo, Angel; Argos, Martínez, Ceresuela, Martinet y Faustí.

Los goles se consiguieron así:

A los 6 minutos de juego, tira Miranda, rechaza Asenjo y Ordoz remata a la red el primer gol favorable a la Arandina.

En el minuto 12 se produce el primer empate, por mediación de Ceresuela.

En el minuto 16 pudo Angel deshacer esta igualdad a favor de la Gimnástica, al rematar un centro de Arias.

A los 24, un formidable tiro de Martinet pasó rozando el larguero de la puerta de Marchante.

Van 29 minutos cuando Saugar saca una falta y remata de cabeza Angel a la red (2-1 favorable a la Arandina).

En el minuto 42, a centro de Argos, remata de cabeza Ceresuela, estableciendo el segundo empate, con cuyo resultado se llega al descanso.

Nueva ventaja de la Arandina en el minuto 11 de la segunda mitad, por mediación de Ordoz, que tira a puerta y desvía ligeramente Carmelo, descolocando a su portero.

En el minuto 29, a centro de Faustí, Ceresuela establece el tercer empate y dos minutos más tarde, el medio burgalés Angel adelantó a su equipo en el marcador.

En el minuto 35, a centro de Arias, Miranda, de cabeza, establece el definitivo empate a cuadros.

Los burgaleses, que jugaron al contraataque, fueron más peligrosos en sus arremetidas que los locales, pero éstos encontraron un buen apoyo en la flojedad de la defensa contraria.

Campeonato juvenil federado

D. San Miguel 1-Atlético JOC 0

En el campo de La Milanera, se jugó el partido juvenil entre el D. San Miguel y el Atlético JOC, venciendo el primero por 1-0.

Con este resultado, la clasificación actual es la siguiente:

J. G. E. P. F. C. P.
San Miguel 2 1 1 0 2 1 3
D. S. Juan 1 0 1 0 1 1 1
Atlético 1 0 0 1 0 1 0

OPORTUNIDAD

Tráspaso o cede prestigiada Academia, incluida vivienda. Sitio céntrico. Organización propia. Teléfono 3521.

El Mirandés sacó nueve corners y cinco el Recreación.

CRONICA DEL PARTIDO... Juventud, 3; Hullera, 1

JOSE RUIZ
Calzados Y HERMANO, S. R. C. Teléfono 3446

Plaza J. Antonio, 28

Disputado este partido sobre un barrizal apenas pudo hacerse juego eficaz

Si la crítica de un partido es norma haciera desde el principio del mismo, hoy nos vemos obligados a romper con tal norma para no prolongar más los noventa minutos de juego soporífero que contemplamos en Zatorre, sobre un terreno totalmente impactable, peor que en tardes anteriores, donde los jugadores tuvieron que poner en constante acción un esfuerzo enorme para poder arrastrar el balón hacia la portería contraria.

Suponíamos que al equipo visitante el estado del campo les había de favorecer pues si algún equipo debe estar habituado a estos terrenos nadie mejor que el Hullera. Por otra parte su actual clasificación obligaba a abundar más en este concepto. Sin embargo la realidad fue muy distinta. Los leoneses se vieron dominados en la mayor parte del encuentro por los jugadores de Hullera, que con su habilidad y respecto a su hábito de deambular sobre el barro también quedó en entredicho, ya que no se les vio solución sobre tan molesto elemento. En relación con su juego, también cedieron a menor altura de la que se esperaba y por consecuencia no fueron enemigo de cuidado para el once local que tuvo en sus manos una victoria amplia y no la consiguió en la segunda parte, después de llevar 3-0 en la primera, por falta de aciertos de sus delanteros y por las dificultades que oponía el barrizal para desplazar el balón y poder llegar a la puerta contraria con suficientes fuerzas.

En esa lucha tenaz, agotadora, que no permitió que se viera juego por ninguna de las dos partes destacaron los jugadores del Hullera, Uria y Chuca, este más por su veterania que por facultades. En el Juventud sobre todos López, que se encontró sobre el barro como pez en el agua. Tras él, Montalbán y sus compañeros de línea. Adelante no hubo demasiada coordinación y solo Diego resultó elemento peligroso por sus disparos que le proporcionaron dos goles.

Resumiendo podemos finalizar que no se vio apenas juego, que tampoco podía realizarse y esto justifica la baja calidad del partido finalizando con la victoria del Juventud que fue bastante superior a su rival de turno.

GOLES
A los 13 minutos un centro del menor de los Arañuetes no consigue atajarlo la defensa minera y Arañuetes I remata a la red.

Veinticuatro minutos de juego y Diego recoge un pase de Arañuetes I, se inclina hacia la izquierda

Vuelve el Juventud a la carga saca cuatro corners en el intervalo de ocho minutos. Poco después el remate de cabeza de Diego es magníficamente detenido por Guerra. Otro corner local y al final una gran reacción leonesa, acertando a la red a despejar cuando Gutiérrez se encontraba batido.

El colegado vallisoletano Guerra Moratinos dirigió el encuentro. Su actuación estaba sometida a examen ya que era el primer partido que arbitraba. Se le vio indeciso en varios momentos pero no a recio de voluntad, pese a sus varias equivocaciones técnicas.

Alineaciones:
Hullera: Guerra; Tomás, Nando Mito; Uria, Zorrilla; Refones, Chaca, Presa, Vicente y Tino.
Juventud: Guti; Montalbán, Herrera, Arsenio; López, Martín; Rufino, Arañuetes I, Diego, Josele Arañuetes II.

Triunfo del Logroñés sobre el Iruña (2-0)

Logroño. — (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Con terreno demasiado embarrado se jugó hoy en Las Gaunas el encuentro Logroñés-Iruña de Pamplona, que concluyó con la victoria local por 2-0.

En el primer tiempo dominó el Logroñés, merced a la buena actuación de su línea de volantes y a la labor de la defensa, que estuvo bastante segura. La delantera, en cambio, flojeó al go.

El marcador entró en funcionamiento a los diez minutos, cuando Robert disparó a puerta, con mucha violencia, pero fue la suerte de que la defensa central pamplonesa, Baquedano, hiciera un extraño y ayudó al balón a entrar en la portería. La presión local se acentuó aún más y en dos ocasiones los del Iruña emplearon las manos dentro del área, faltas que no quiso ver el árbitro Sr. Castillejo.

En la segunda mitad, la tónica fue poco más o menos la misma. Robert y Otero malograron dos magníficas oportunidades para aumentar el tanteador de forma incomprensible. Ambos equipos siguieron batidos con gran entusiasmo y derroche de energías y en el minuto 40 vino el segundo tanto, como remate de una buena combinación, en la que Abadía y Bustamante pasaron el balón a la derecha para Otero, que seguía muy de cerca la jugada, cruzaba a la red, sin que Abadías pudiera evitar el tanto. Minutos antes de finalizar el encuentro hubo una falta logroñesa que causó una gran parada de Emilio.

El arbitraje del Sr. Castillejo tuvo muchas deficiencias. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Logroñés: Emilio; Paulino, Zapirri, "Saeta"; Arnedillo, Cantón; Otero, Robert, Antonio, Bustamante y Abadía.

Iruña: Abilatas; Imirizaldu, Baquedano, Titas; Pellegriñ, Olaverri, Sotos, Teré, Santamaría, Jausi.

El cross de San Sebastián fue ganado por el mallorquín Allal

A las once se dio la salida a 150 muchachos que participaron en una carrera de 3.000 metros resultando vencedor Evaristo González, del Club Deportivo Hernani.

Después de la juvenil se celebró otra prueba para juniors con la participación de 71 corredores, sobre la distancia de 3.000 metros. Esta prueba fue ganada por Haro, de Palencia, que recorrió los 8.600 metros en 24 minutos, 42 segundos, seguido de Fernández, del Club Deportivo Español de Barcelona, en 24. 3/10 y Díaz, del mismo Club, en 25-46-2/10.

A las doce, el alcalde de San Sebastián, dio la salida a los participantes del VI cross internacional que eran 62 atletas, de los cuales 22 son extranjeros y el resto españoles. Los extranjeros se distribuyeron así: cinco ingleses, un norteamericano, tres franceses, tres marroquíes, dos de Benfield (regimiento de tirados marroquíes), uno de Portugal, uno del País de Gales y seis de Burdeos.

La carrera en el cross internacional de San Sebastián se tradujo desde los primeros momentos en un duelo entre los corredores marroquíes — franceses, seguidos de cerca por el español Amorós, hasta que mediada la misma, la supremacía fue de los dos corredores que habían de clasificarse en los primeros puestos. Fue evidente que el equipo inglés que salía como favorito estuvo muy por debajo de lo que se esperaba a pesar de que el terreno por su blandura les favorecía.

Clasificación:

- Allal, 41-36-8 (Rabat).
- Hassam, 42-6-7 (Rabat).
- Ameur, 42-2-7 (París).
- Amorós, 42-27-7 (Barcelona).
- Bouthça, 42-32-7 (Benfield).
- Medes, 42-36-5 (París).
- Enelen, 42-39-2 (Estados Unidos).
- Anderson, 42-48-5 (Londres).

El Mirandés que volvió a empatar en Anduva, ahora con el Recreación

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix HERRERO). — Habíamos venido al equipo local de que estos partidos aparentemente fáciles se pueden tornar en muy difíciles, si no se persigue con ahínco el triunfo desde un principio. Y el encuentro de esta tarde así lo ha demostrado.

Se ha encontrado el Mirandés con un equipo, el Recreación, todo nervio, que fue a por todas las pelotas a gran velocidad y nuestro equipo ha querido responder con las mismas armas, sin tener en cuenta que por velocidad y preparación física se imponían los forasteros. Hacía falta parar el balón y jugarle como saben y pueden hacerlo y así se hubiese logrado un triunfo sobre el Recreación, que no ha tenido otra cosa que un gran entusiasmo, lo que —hay que reconocerlo— es una buena virtud deportiva.

El Mirandés ha hecho el partido a gusto de los contrarios y en su línea delantera no ha habido ni siquiera remates a gol que así pueden llamarse. Y de esta forma no es posible ganar partidos. A nuestro entender se ha cometido además el error de colocar a Arrieta, que es un buen interior, de defensa central, dando lugar a que este jugador, en un fallo, permitiera a los diez minutos adelantarse al equipo logroñés en el marcador y a que la línea delantera se mostrara con ineficacia rematadora, ya que Domingo, por la inactividad

tenida se vio mermado de facultades.

En la primera parte el dominio ha sido indistinto y a los diez minutos, el Recreación se ha adelantado en el tanteador, con un gol conseguido por su centro delantero, de un gran cabezazo, al fallar Arrieta la entrega de un balón a su portero. Y con esta diferencia en contra en el tanteador, para el equipo local, ha terminado la primera parte.

En la segunda el dominio local ha sido intenso, pero sin ninguna eficacia, hasta que a los 21 minutos se vio mermado de facultades.

En la primera parte el dominio ha sido indistinto y a los diez minutos, el Recreación se ha adelantado en el tanteador, con un gol conseguido por su centro delantero, de un gran cabezazo, al fallar Arrieta la entrega de un balón a su portero. Y con esta diferencia en contra en el tanteador, para el equipo local, ha terminado la primera parte.

En la segunda el dominio local ha sido intenso, pero sin ninguna eficacia, hasta que a los 21 minutos se vio mermado de facultades.

El Mirandés que volvió a empatar en Anduva, ahora con el Recreación

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix HERRERO). — Habíamos venido al equipo local de que estos partidos aparentemente fáciles se pueden tornar en muy difíciles, si no se persigue con ahínco el triunfo desde un principio. Y el encuentro de esta tarde así lo ha demostrado.

Se ha encontrado el Mirandés con un equipo, el Recreación, todo nervio, que fue a por todas las pelotas a gran velocidad y nuestro equipo ha querido responder con las mismas armas, sin tener en cuenta que por velocidad y preparación física se imponían los forasteros. Hacía falta parar el balón y jugarle como saben y pueden hacerlo y así se hubiese logrado un triunfo sobre el Recreación, que no ha tenido otra cosa que un gran entusiasmo, lo que —hay que reconocerlo— es una buena virtud deportiva.

El Mirandés ha hecho el partido a gusto de los contrarios y en su línea delantera no ha habido ni siquiera remates a gol que así pueden llamarse. Y de esta forma no es posible ganar partidos. A nuestro entender se ha cometido además el error de colocar a Arrieta, que es un buen interior, de defensa central, dando lugar a que este jugador, en un fallo, permitiera a los diez minutos adelantarse al equipo logroñés en el marcador y a que la línea delantera se mostrara con ineficacia rematadora, ya que Domingo, por la inactividad

tenida se vio mermado de facultades.

En la primera parte el dominio ha sido indistinto y a los diez minutos, el Recreación se ha adelantado en el tanteador, con un gol conseguido por su centro delantero, de un gran cabezazo, al fallar Arrieta la entrega de un balón a su portero. Y con esta diferencia en contra en el tanteador, para el equipo local, ha terminado la primera parte.

En la segunda el dominio local ha sido intenso, pero sin ninguna eficacia, hasta que a los 21 minutos se vio mermado de facultades.

tenida se vio mermado de facultades.

CRONICA DEL PARTIDO... Juventud, 3; Hullera, 1

JOSE RUIZ
Calzados Y HERMANO, S. R. C. Teléfono 3446

Plaza J. Antonio, 28

Disputado este partido sobre un barrizal apenas pudo hacerse juego eficaz

Si la crítica de un partido es norma haciera desde el principio del mismo, hoy nos vemos obligados a romper con tal norma para no prolongar más los noventa minutos de juego soporífero que contemplamos en Zatorre, sobre un terreno totalmente impactable, peor que en tardes anteriores, donde los jugadores tuvieron que poner en constante acción un esfuerzo enorme para poder arrastrar el balón hacia la portería contraria.

Suponíamos que al equipo visitante el estado del campo les había de favorecer pues si algún equipo debe estar habituado a estos terrenos nadie mejor que el Hullera. Por otra parte su actual clasificación obligaba a abundar más en este concepto. Sin embargo la realidad fue muy distinta. Los leoneses se vieron dominados en la mayor parte del encuentro por los jugadores de Hullera, que con su habilidad y respecto a su hábito de deambular sobre el barro también quedó en entredicho, ya que no se les vio solución sobre tan molesto elemento. En relación con su juego, también cedieron a menor altura de la que se esperaba y por consecuencia no fueron enemigo de cuidado para el once local que tuvo en sus manos una victoria amplia y no la consiguió en la segunda parte, después de llevar 3-0 en la primera, por falta de aciertos de sus delanteros y por las dificultades que oponía el barrizal para desplazar el balón y poder llegar a la puerta contraria con suficientes fuerzas.

En esa lucha tenaz, agotadora, que no permitió que se viera juego por ninguna de las dos partes destacaron los jugadores del Hullera, Uria y Chuca, este más por su veterania que por facultades. En el Juventud sobre todos López, que se encontró sobre el barro como pez en el agua. Tras él, Montalbán y sus compañeros de línea. Adelante no hubo demasiada coordinación y solo Diego resultó elemento peligroso por sus disparos que le proporcionaron dos goles.

Resumiendo podemos finalizar que no se vio apenas juego, que tampoco podía realizarse y esto justifica la